
Zpravodaj obce Morávkav./2024



2

Gabriela Daňková
starostka 

Vážení Morávčané, chataři 
a chalupáři,

máme za sebou krásný barevný podzim, 
plný sluníčka a  pozitivní energie. I  když 
tma přichází dřív, věřím, že jste si našli čas 
na procházky podzimní krajinou, která se 
nám letos na Morávce představila v plné 
síle. V měsíci listopadu navštěvujeme hřbi-
tovy a vzpomínáme s láskou na ty, kteří nás 
opustili.

S dětmi jsme putovali za světýlky, kdy 
jsme prošli areálem školy až k Paskovu za 
svitu lampiónků . Cesta byla pro děti pohád-
kově krásná a na konci je čekala odměna. 
Děkujeme paní Romaně Miketové a  paní 
Gábině Demlové za přípravu. 

11. listopadu červeným podsvícením 
památníku jsme si připomněli Den válečných 
veteránů a obětí, kteří stáli za naší svobodou, 
abychom se mohli mít lépe. 17. listopadu jsme 
uctili položením věnce Mezinárodní den stu-
denstva a Den boje za svobodu a demokracii. 
V letošním roce je to již 35 let od listopado-
vých událostí roku 1989. 

Sychravé dny nám poskytují čas na odpo-
činek a vyzývají nás ke kulturním a spo-
lečenským akcím. V  listopadu jsme uspo-
řádali zájezd do divadla Antonína Dvořáka 
v Ostravě na operu Nabucco a senioři zorga-
nizovali přednášku pana Uhra o jeho výstu-
pech na nejvyšší vrcholy. Z Ostravy nám při-
jela do knihovny přednášet pro seniory paní 
o bezpečnosti a kyberbezpečnosti.

Na konci těchto krásných podzimních 
dní přecházíme plynule do času adventu, 
kdy se uvidíme 6. prosince u příležitosti 

Rozsvícení vánočního stromu a Mikulášské 
nadílky v areálu školy. Těším se na vystou-
pení našich nejmenších, na tradiční dět-
ský jarmark s jejich výrobky a teplé občer-
stvení od našich seniorů. Následující den 
7. prosince k příležitosti událostí 2. světové 
války položí spolek Sokolů u památníku na 
Malém Travném věnec. Následující týden 
13.prosince si připomeneme 80. výročí od 
Stanného soudu na Morávce. Krátký pro-
gram si pro nás připraví žáci naší školy v 10 
hodin v hotelu Partyzán.

Následovat bude 14. prosince Travný 
trek, kterého se mohou zúčastnit i rodiny 
s dětmi. Vybrat si můžete mezi turistickou 
trasou nebo okruhem přes hráz přehrady, 
která bude od 10.00 do 13.00 otevřena. Tento 
okruh v loňském roce navštívilo asi 80 lidí 
a byl to krásný zimní pohled z místa, kde 
se celý rok nedostanete. V tomto termínu 
bude pro Vás rovněž připravena tradiční 
vánoční výstava zahrádkářů na starém 
úřadě. V těchto zastaralých prostorách bude 
již naposledy, protože v příštím roce dojde 
k rekonstrukci a přístavbě této budovy.

Co pro Vás máme připraveno jako dárek 
do nového roku? Na naší poště si můžete 
vyzvednout kalendář pro rok 2025 s foto-
grafiemi přírody na Morávce od pana Petra 
Fajkuse.

Dalším dárkem hlavně pro občany 
v Lipovém pod hotelem Lipový bude nový 
most, který bude předán do konce prosince. 
Děkujeme bydlícím za trpělivost.  Zahájíme 
opravu a  rekonstrukci devíti propustků 
nejen jako protipovodňové opatření. V příš-
tím roce plánujeme rekonstrukci a přístavbu 
hasičárny, na kterou si již všichni netrpělivě 
těší. Pro školu zrekonstruujeme z dotačního 
titulu jednu učebnu a dvě učebny z našeho 

úvodní slovo

Úvodní slovo
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rozpočtu a pro děti připravujeme parkou-
rové hřiště. Dále bych ráda využila Fondu 
malých projektů na přeshraniční spolu-
práci a zorganizovala výjezdy pro seniory, 
školu, zastupitele a hasiče k slovenskému 
partnerovi do Krušetnice a naopak tak, aby 
vyjeli jejich zástupci k nám. V rámci Svazku 
obcí Morávka-Pražmo bychom rádi využili 
dotaci na přeshraniční spolupráci s polským 
partnerem, kdybychom v rámci dotace zor-
ganizovali zájezdy pro seniory do Polska. 
Region Slezská brána připravil ve spolupráci 
s obcemi a seniory Výletník po obcích z regi-
onu a Svazek obcí povodí Morávky v příštím 
roce dokončí stavby cyklotrasy. 

Dnešní úvodní slovo ukončím rozlouče-
ním se s letošním rokem 2024, poděkováním 
všem zastupitelům, zaměstnancům obce, 
poděkováním vedení školy, pedagogům 
a  žákům za reprezentaci obce a  všechny 
úspěchy, všem spolkům a dobrovolníkům 
za jejich aktivní činnost. Velké poděkování 
patří našim hasičům, kteří jsou čím dál víc 
akceschopnější a  udělali velký kus práce 
v  rámci povodní. Jsem ráda, že Vás tady 
máme, a že si vzájemně pomáháme.

Všem přeji krásný, pohodový adventní 
čas, čas strávený se svými blízkými. Do 
nového roku přeji všem hlavně zdraví, lásku 
a spokojenost. 

Okénko ze zastupitelstva

Roman Böhm 
místostarosta

Dne 16. září 2024 se v zasedací místnosti OÚ 
Morávka konalo 13. zasedání Zastupitelstva 
obce Morávky.

Nejdůležitější body jednání:

a) 	finanční záležitosti: Rozpočtové opatření 
6/2024, 7 /2024. V příjmech – dotace na 
rekonstrukci učebny na naší škole, příjem 
z pachtovného – pitná voda, opravoval se 
UZ u dotace na parkoviště v ZŠ. Příjmy 
za volby do zastupitelstva kraje, z daní 
z nemovitostí, za likvidaci vos, přeplatek 
za elektrickou energii, vrácená jistina - 
soudní poplatek, příjem z pojišťovny RBP. 

Ve výdajích: oprava plotu v areálu školy, 
modernizace učebny na ZŠ a finanční dar 
Centru sociální pomoci Třinec. Skládkovné 
odpadu, volby do kraje, nákup párty stanů. 
Příjmy a výdaje se vyrovnaly.

V  dalších bodech byly schváleny daro-
vací smlouvy: mezi obcí a paní Oldřiškou 
Carbolovou, a obcí a paní Janou Niederhauser.

Obě smlouvy řešily darování pozemků pod 
chodníkem obci Morávka. Obec jak paní 
Carbolové, tak paní Niederhauser upřímně 
děkuje za darování pozemků obci Morávka.

Následující body řešily kupní smlouvy mezi 
obcí a panem Mgr.Petrem Klimánkem, Ing. 
Janem Kačmaříkem, Miroslavem Golou, 
Pavlem Sikorou, Petrem Kaczmarczykem. 
Veškeré tyto smlouvy řešily prodej pozemků 
pod chodníkem.

Dále byla schválena smlouva mezi obcí 
a Správou silnic Moravskoslezského kraje 
na zimní údržbu komunikací a to chodníku 
na mostě.

V bodu 12.3.9 a 12.5.10 byly schváleny dvě 
darovací smlouvy pro Adámkovu vilu. Obec 
schválila dar pro Adámkovu vilu – osobní 
asistenci a  Adámkovu vilu – Domov se 
zvláštním režimem. Oba dary vychází 
z dlouhodobých smluv a dohod mezi obcí 
Morávka a Adámkovou vilou. Kdy obec má 
vždy přednostní řešení všech sociálních 
potřeb pro naše seniory. S touto spoluprací 
jsme velmi spokojeni.

z obce
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Z obce

V dalším bodě byla schválená dotace na ČOV 
pro pana Gerharda Bergera.

V bodu 13.6 obec stanovila a schválila koe-
ficient daně z nemovitých věcí.

Obec touto vyhláškou stanovuje:

a)	místní koeficient pro obce 

b) 	místní koeficient pro jednotlivou skupinu 
nemovitých věcí.

Pro obec stanovuje koeficient 2.0 a  pro 
rekreační budovy na 5.0.

Poplatek pro budovy s číslem popisným se 
poplatek nemění. Pro budovy s číslem evi-
denčním se poplatek zvyšuje.

K této úpravě vedl velký nárůst odpadů po 
víkendech, v době prázdnin a době prodlou-
žených víkendů a změně daňových příjmů. 
V případě, že bychom koeficient nenavýšili, 
byla by obec téměř o 1 milion ve ztrátě na 
daních. 

Dále byla přečtena zpráva kontrolního 
výboru – bez závad a byla schválena žádost 
o dotaci do MMR do DT117. Podpora vítězů 
soutěže Vesnice roku.

Dne 21.10. 2024 se konalo 14. zasedání 
Zastupitelstva obce Morávky. 

Prvním bodem zasedání byly finanční zále-
žitosti a to rozpočtové opatření č.8/2024.

Změny spočívaly v: příjmech z  daní, za 
výkup šrotu a úrocích z účtu.

Ve výdajích se navýšily za svoz odpadů, 
nákup protipovodňových pytlů, nákup roury 
k propustku jako protipovodňového opatření 
a za bagrování propustků.

V dalším bodu zastupitelé schválili dar pro 
JSDH Morávka. Za tyto peníze byly zre-
novovány čerpadla pro SDH Vraclávek. 
Čerpadla byla kompletně zatopena v době 
povodní stejně jako velká část obce. Touto 
formou naše obec a naši hasiči pomohli 
hasičům z Vraclávku zmírnit škody způ-
sobené povodní.

Další bod zasedání řešil smlouvu s firmou 
Swietelský stavební s.r.o. Tato vyhrála 
výběrové řízení na rekonstrukci propustků 
na katastrálním území Morávka. Jedná se 
o 9 propustků. Smlouva byla schválena.

V dalších bodech se schvalovaly darovací 
a kupní smlouvy na pozemky pod chodní-
kem. Kupní smlouvy byly uzavřeny mezi 
obcí a p. Matějkou a p. Matějkovou.

Dále smlouvy darovací a  to mezi obcí 
a Moravskoslezským krajem a dále pak mezi 
obcí a manžely Stachurovými. Tímto bych 
chtěl kraji a hlavně manželům Stachurovým 
jménem obce Morávka velmi poděkovat za 
jejich dar. Jsou to nemalé prostředky, které 
může obec použít například při rekonstrukci 
školy.

Dále byli zastupitelé informováni, že byly 
naceněny projektové práce na propustek 
u Carbolů. Tento projekt provádíme společně 
se Správou silnic MSK.

Za projekt kraj zaplatí 93940 kč a  obec 
76860,- to vše bez DPH. 

Informace z Adámkovy vily – momentálně 
máme ve vile 5 občanů Morávky a ke 4 obča-
nům jezdí osobní asistence domů.

Dále byli zastupitelé pozváni na kontrolní 
den a  to 4.11.2024 v  čase 13.00 hodin na 
opravu mostu Lipový. I  když i  na tomto 
místě velká voda napáchala dosti škod 
a nevyhnuli jsme se určitým úpravám pro-
jektu a stavebních prací, lze konstatovat, že 
oprava úspěšně pokračuje. 

V  následujícím bodě byla předložena 
smlouva o poskytnutí příspěvku k úhradě 
nákladů při nákupu vyprošťovacího navi-
jáku na hasičskou cisternu MAN. Smlouva 
se uzavřela mezi nadací ČEZ a obcí Morávka.

Dále byli zastupitelé informováni, že byla 
schválená dotace na projektovou doku-
mentaci na most v Demlovicích a to ve výši 
79,99% maximálně však 842 100,-kč, na 
který přispíváme společně s Pražmem a obcí 
Vyšní Lhoty.
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z obce

Následně byly přečteny zprávy: zápis 
ze zasedání Výboru pro školu a  kul-
turu a Výroční zpráva ZŠ a MŠ Morávka.  
Zastupitelé vzali obě zprávy na vědomí.
V závěrečném bodě se zastupitele věnovali 
plánované vodní nádrži Svěcený.

Tento projekt byl již projednáván před 
několika lety a z důvodu nezískání potřeb-
ných dotací nebyl Lesy ČR realizován. Jedná 
se o vodní nádrž nad lesní školkou. Zasedání 
se zúčastnil pan Martin Foldyna a představil 
zastupitelům svůj pohled na věc a představil 
dostupnou vizualizaci vodního díla. 

Pan Foldyna má zato, že zastupitelé mají 
málo informací a ty co mají, jsou neúplné. 
Zastupitelé se dohodli na otázkách, které 
budou chtít od investora zodpovědět. Po zís-
kání potřebných informací svoláme schůzku 
všech, kterých se toto vodní dílo bude jakkoli 
dotýkat.

V posledním bodě paní starostka poděkovala 
všem, kteří se aktivně podíleli na pomoci při 
povodních, při pořádání a organizaci kultur-
ních a společenských akcí v naší obci a byl 
představen kalendář akcí na nadcházející 
období.

Gabriela Daňková
starostka 

Listopadový měsíc jsme věnovali sesta-
vování rozpočtu na nový rok 2025. Návrh 
rozpočtu na rok 2025 je zveřejněn  na našich 
obecních stránkách a budeme jej doplňovat 
a schvalovat na zastupitelstvu dne 9. 12. 2024.

Co plánujeme pro příští rok?

Individuální dotace pro spolky, dary pro 
organizace pečující o naše spoluobčany, pro 
farnost Morávka, … Vyhlásíme opětovně pro-
gramovou dotaci na ČOV, kdy občanům při-
spějeme 35 000 Kč, stejnou částkou přispě-
jeme na nové studny nebo na rekonstrukce.

Schválené dotační tituly

1.	 Dotační titul na akci „Revitalizace veřej-
ného prostranství Morávka/Lipové – 
Etapa 2 – IROP – 2.995 000 Kč – reali-
zace 2025/2026

2.	 Dotační titul na Parkourové hřiště pro 
děti a mládež – MMR – 600 000 Kč rea-
lizace 2025

3.	 Dotační titul na Demolici objektu České 
srdce – Morávka – zde jsme v náhradní-
cích 

4.	 Modernizace obecní knihovny - SZIF, 
schváleno 263 973,- Kč realizace 2024

5.	 Rekonstrukce hasičské zbrojnice – dotace 
MSK – max. 3 000 000 Kč realizace 
2025/2026

6.	 Rekonstrukce hasičské zbrojnice – dotace 
Ministerstva vnitra – 6 000 000 Kč rea-
lizace 2025/2026

7.	 Oprava místní komunikace 12c – dotace 
MMR – 665 937 Kč – realizace 2024

8.	 Dotace MSK na projektovou dokumen-
taci Chodník NKP – přehrada realizace 
2024/2025

Plánované investice a projekty
1.	 Rekonstrukce hasičské zbrojnice
2.	 Rekonstrukce 3 odborných učeben v ZŠ
3.	 Hřiště pro nejmenší v areálu ZŠ
4.	 Úprava terénu – chodník, koryto ve 

veřejném prostoru za školou
5.	 Parkourové hřiště ve veřejném prostoru 

za školou
6.	 Oprava místní komunikace v  Lipovém 

(směr hotel Lipový)
7.	 Rekonstrukce propustků
8.	 Dokončení projektové dokumentace – 

chodník – NKP – přehrada
9.	 Projektová dokumentace – mosty
10.	Změna územního plánu

Rozpočet 2025
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z obce

Povodně 2024 na Morávce
Karel Štefek
velitel JSDH Morávka

Ve dnech 13. až 16. září 2024 zasáhly 
Českou republiku intenzivní srážky. Největší 
úhrny převládaly v  Moravskoslezském 
a  Olomouckém kraji. Tyto vedly k  rych-
lému vzestupu hladin řek, potoků a zavod-
nění odvodňovacích struh. Tento přírodní 
živel působil po celém MSK rozsáhlé škody 
na majetku, ohrozil bezpečnost obyvatel 
a  vyžádal si tak aktivaci složek integro-
vaného záchranného systému. K  pomoci 
obyvatelům obce Morávka s  touto situací 
se zapojili také členové jednotky sboru dob-
rovolných hasičů Morávka.

V  návaznosti na povodňové výstrahy 
ČHMÚ se členové poprvé sešli již v pátek 13.9. 
a pískem byly plněny pytle, které se poda-
řilo na poslední chvíli sehnat a měly slou-
žit primárně k ochraně obecního majetku. 
Během soboty 14.9. docházelo průběžně 
k zásahům na zprůchodňování propustků 
pod komunikacemi. Vše vyvrcholilo před 
půlnocí na 15.9.2024 kdy propustky již pře-
staly stíhat odvádět přibývající vodu, zároveň 
vystoupala voda spodní a začínaly se tvořit 
laguny a docházelo k zaplavováním sklepů, 
případně k  vyvracení stromů. Došlo tedy 
k nasazení čerpadel, propustky byly čištěny 
i za pomoci bagrů a byly zprůjezdňovány 
komunikace. Do 16.9. jsme tak zasahovali 
u 19 událostí. Mimo to na Morávce zasaho-
vali kolegové z Pražma, Raškovice a profe-
sionální jednotka ze stanice Nošovice. Zde 
je potřeba zmínit a osvětlit situaci v jaké se 
IZS a potažmo naše jednotka nacházela, a to 
především vzhledem k obyvatelům v nouzi. 
Docházelo totiž k situacím, kdy se nedovo-
lali na tísňovou linku a pokud se dovolali, 
byli přepojeni do jiného kraje a operačními 

středisky řazeni do jakéhosi pořadí. Současně 
nedocházelo ani k předáváním informací 
mezi operačním střediskem a nasazenými 
jednotkami oběma směry. O  některých 
zatopených sklepech jsme se tak dozvěděli 
až v úterý 17.9., kdy již voda opadla nebo 
si obyvatelé suterény vyčerpali svépomocí. 
Tato situace vznikla z  důvodu vysokého 
počtu řešených událostí, kdy systém nestíhal 
odbavovat všechny volající. Pro představu, 
za 15.9.2024 hasiči v Moravskoslezkém kraji 
zasahovali celkem u 2249 událostí během 24 
hodin. Ve stejný den 15.9. v roce 2023 to bylo 
pouhých 63 událostí.

Ponaučení a výhled do budoucna

a)	obnova a obměna vybavení:

a.	 vybavit členy vhodnými a náhradními 
OOP (do konce 2024)

b.	 dovybavit jednotku dalším čerpadlem 
- 9/2024 nákup nového plovoucího 
čerpadla

b)	předávání a získávání informací - v roce 
2025 plánujeme pořízení telefonu a SIM, 
který bude umístěn na zásahovém vozidle 
jednotky - sem by směřovaly požadavky 
obce resp. obyvatel v případě kdy kontakt 
na tísňovou linku nebude dostačující

c)	 navýšení zásob pytlů pro obecní účely

Prosba na obyvatele obce:

Nenechávejte prosím přípravu na podob-
nou událost na poslední chvíli.

- Pokud jste se letos setkali s potřebou 
utěsňování otvorů před vodou nebo potřebou 
čerpání vody ze suterénu:

a) zásobte se dostatečným množstvím pytlů 
pro stavbu vlastních protipovodňových 
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Koncert Ensemble FLAIR
Gabriela Daňková
předseda SOMP

V  rámci Svazku obcí Morávka-Pražmo 
jsme spolu s paní starostkou z Pražma 
zorganizovaly koncert skupiny Ensemble 
FLAIR v kostele sv. Jana Nepomuckého 
na Pražmě. Co jsme slyšeli a co se o nich 
píše? Pod uměleckým vedením Jana 
Rokyty bourá hranice hudebních žánrů 
a zemí! V tvorbě FLAIRu se snoubí krea-
tivní synergie, výrazný autorský rukopis, 
osobitost, která se neztratí ani v konku-
renci světové world music. Hudební kom-

pozice uměleckého vedoucího FLAIRu 
vedou k  dobře znějícímu a  zpívajícímu 
souboru, vycházejícího z moravské lidové 
tradice. Textovou inspirací FLAIRu je 
poetika básníků Petra Bezruče, Josefa 
Kainara, Josefa Kaluse a  stále častěji 
jejich zpěvačky Kláry Blažkové. FLAIR 
je dvojnásobným vítězem mezinárodní 
rozhlasové soutěže "Grand Prix Svetozára 
Stračinu" 2015 a 2021. 

Ještě jednou děkuji panu faráři, že nám 
umožňuje takového koncerty v  kostele 
pořádat a  děkuji všem, kteří si přišli 
krásnou hudbu poslechnout.  

zábran [písek by byl zajištěn centrálně 
obecním úřadem v případě zhoršující se 
situace]

b) pokuste se zajistit si čerpadlo a příslu-
šenství

- doporučuje se elektrické kalové čerpa-
dlo (robustnější a navržené pro čer-
pání kapalin obsahujících chemické či 
pevné nečistoty), v nabídkách různých 
prodejců existují i záplavové sety.

- výtlačnou hadici většího průměru 
(nasáté nečistoty mohou ucpat ten-
kou hadici)

Postup pro čerpání vody ze suterénu [zdroj: 
bola.cz]:

1.	 Nespěchejte s  odčerpáváním – proces 
může trvat několik dní, aby nedošlo 
k poškození základů stavby.

2.	 Počkejte na pokles vody – S odčerpává-
ním začněte až tehdy, kdy hladina vody 
klesne pod úroveň okolního terénu.

3.	 Připravte čerpadlo a hadici – Jeden konec 
hadice připojte k čerpadlu a druhý konec 

vyveďte ven ze sklepa. Čerpadlo vložte do 
vody.

4.	 Zajistěte bezpečné napájení – Čerpadlo 
zapojte do elektrické sítě, ale dbejte na 
to, abyste při manipulaci nestáli nohama 
ve vodě.

5.	 Odčerpejte na bezpečnou úroveň – 
Odčerpejte vodu na hladinu 70 až 100 cm 
nad podlahou. Tuto hladinu si označte na 
stěně a vyčkejte do následujícího dne.

6.	 Vyhodnoťte hladinu druhý den – Pokud 
hladina stoupne, je to známka, že okolní 
půda je stále nasáklá vodou. V tom pří-
padě opakujte odčerpání na výšku 70 až 
100 cm a opět vyčkejte.

7.	 Dokončení odčerpávání – Jestliže hla-
dina nestoupá, odčerpejte zbylou vodu 
a počkejte přes noc, abyste se ujistili, že 
voda neproniká zpět.

8.	 Vysoušení a prevence plísní – Po odčer-
pání veškeré vody je nezbytné prostor 
důkladně vysušit a zajistit prevenci proti 
vzniku plísní. Vysoušeče jsou k dispo-
zici k zapůjčení na obecním úřadě - na 
zápůjčku bývá tvořen pořadník.

Z obce
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Podzimní turistický zájezd na Čantoryji
Gabriela Daňková
organizátor zájezdu

Jako každý rok jsme i  letos připravili 
oblíbený turistický zájezd. Trasu nám ten-
tokrát připravila Veronika Lysová, za což 
jí patří poděkování. 12. října jsme vypra-
vili plný autobus (49 účastníků) do polské 
Ustroně. Odtud jsme se vydali lanovkou pod 
vrchol. Odtud vedla trasa cca 3 kilometry 
na vrchol, kde jsme za slunečného a tro-
chu mrazivého počasí vystoupali na roz-
hlednu. Dále jsme pokračovali k prvnímu 
občerstvení, kde jsme se zahřáli polévkou. 
Po krátkém posezení jsme se vydali str-
mou cestou dolů až do Nýdku. Zde jsme se 

opět občerstvili a kdo chtěl ještě se pro-
šel k dřevěnému kostelíku nebo ke kostelu 
na kopečku. Kolem druhé hodiny jsme již 
odjížděli zpět na Morávku. Všichni spoko-
jeni, vyvětráni a občerstveni.

Zájezd do vinného sklípku

Roman Böhm 
starosta SDH Morávka

Dne 25 – 26.10.2024 pořádal Sbor 
dobrovolných hasičů Morávka zájezd do 
vinného sklípku. Vzhledem k  tomu, že 

jsme byli vždy nadmíru spokojení, opět 
jsme zamířili do Velkých Bílovic, do vin-
ného sklípku U Osičků. Jako každoročně, 
se zájezdu mohl zúčastnit každý, kdo se 
přihlásil. Tento rok to bylo 30 účastníků 
z  Morávky a  okolí. Zájezd jsme začali 

z obce
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Festival sněhu – Morávka 2025
Roman Böhm 
starosta SDH Morávka

1 .února 2025 se v hotelu Partyzán usku-
teční další ročník tradiční akce Festival 
sněhu 2025. Jak jistě víte, akce se skládá 
s několika kulturních vystoupení seřaze-
ných tak, aby si tento den mohli užít všichni 
návštěvníci nezávisle na věku. V této době 
pracujeme na kompletaci celého programu. 

Jisté jsou dvě akce. Ve 14.00 hodin mohou 
ti nejmladší shlédnout divadelní pohádku 
Zlatovláska a pro ty starší máme na 20.00 
hodin potvrzené vystoupení skupiny Děda 
Mládek llegal Band. Tato kapela již před 
několika lety u  nás vystupovala a  měla 
velký úspěch. Několik akcí máme ještě 
rozjednaných a program bude opět velmi 
bohatý. Těšíme se na setkání s Vámi dne 
1.2.2024 v hotelu Partyzán.

Upozornění občanům

z obce

Dárek – kalendář 2025
Pro rok 2025 jsme si pro vás připravili dárek ve formě stolního kalendáře, tentokrát 
s fotografiemi z Morávky. Vyzvednout si ho můžete v průběhu prosince v knihovně, na 
poště nebo v úředních hodinách na úřadě. Jeden kalendář je pro jedno číslo popisné.
Věříme, že se bude líbit. 

dobrým obědem v  restauraci U  páva, po 
kterém následovala prohlídka krásného 
zámku v Buchlovicích. Po tomto půlden-
ním programu, jsme se vydali do Velkých 
Pavlovic, kde jsme si užili dobré nálady, 
dobrého jídla a vína. Jako vždy jsme prožili 
dva krásné, odpočinkové dny. Kolektiv byl 
naprosto skvělý. Všem účastníkům bych rád 
poděkoval za vytvoření příjemné atmosféry 
v době celého zájezdu. 

Vzhledem k  tomu, že termíny na rok 
2025 již jsou v drtivé většině dlouhodobě 
zamluveny, nezbylo i nám si termín zare-
zervovat. Zájezd do vinného sklepa se 
v následujícím roce se uskuteční v termínu 
25.–26. 10. 2025. SDH Morávka se bude těšit 
na vaši hojnou účast.
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z obce

Uzávěrka zpravodaje
Uzávěrka dalšího čísla  

obecního zpravodaje je 10.2.2025
Příspěvky zasílejte: moravcan@moravka.info

Cena inzerce:
Barevná A5 – 540 Kč

Barevná ½ A5 – 270 Kč
Černobílá A5 – 320 Kč

Černobílá ½ A5 -  160 Kč

Termíny  
vymetání 
komínů  

pro rok 2024:

29. listopadu

Otevírací doba sběrného místa  
– Morávka – Malé Lipové

Zimní provozní doba od 1. 11. 2024 – 31. 3. 2025
Pondělí - pátek	 14:00 – 15:30
sobota v sudém týdnu	  9:00 – 13:00

Pro mimořádné uložení odpadu mimo otevírací dobu 
nás kontaktujte 
v pracovní době 7:00 – 15:30 na tel. č. 606 851 664

Obecní úřad
Poslední úřední den v tomto roce 
z důvodu čerpání řádné dovolené

je pátek 20. 12. 2024. V novém roce 
začínáme v pondělí 6.1. 2025.

Knihovna
bude z důvodu čerpání řádné dovo-

lené uzavřena v době 
od 23.12.2024 do 5. 1. 2025

Místní poplatky
Místní poplatek za odpady ve výši 800 Kč 
– pro trvale bydlící občany byl splatný ke 
dni 31. 10. 2024.

Chataři a chalupáři – poplatek 800 Kč/
nemovitost byl splatný k 30.6.2024

Poplatek za psa – 100 Kč

Na úřadě je možno platit platební kartou. 
Prosíme o  kontrolu, zda jste poplatky 
již zaplatili. V průběhu prosince budou 
rozesílány upomínky. 
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pootevřené školní dveře

Listopad 2024
Mgr. Martina Matznerová 
Za vedení ZŠ a MŠ Morávka

Podzimní dny se zkracují, barevné listí 
opadává ze stromů, ale ve škole to stále 
žije naplno. Žáci i učitelé se naplno věnují 
výuce a přípravám různých akcí, soutěží, 
projektů a kulturních akcí. A než se nadě-
jeme, budeme připravovat také tradiční 
předvánoční jarmark a  vystoupení dětí. 
Pojďte s námi na chvíli nahlédnout poote-
vřenými dveřmi, co vše jsme stihli během 
první čtvrtletí školního roku. 

Školní parlament  naší základní školy 
má za sebou další úspěšný rok plný akti-
vit a projektů. V rámci vyhodnocení práce 
z minulého školního roku můžeme s radostí 
říci, že se podařilo uskutečnit několik 
významných akcí, které měly pozitivní 
dopad na školní komunitu. Žáci se aktivně 
zapojili nejen do plánování, ale i do samotné 
realizace akcí, čímž ukázali své organizační 
schopnosti a smysl pro týmovou spolupráci.

V novém školním roce proběhly volby 
do školního parlamentu, během kterých 
byli zvoleni noví zástupci tříd. Předsedkyní 
školního parlamentu byla zvolena Zuzana 
Štefková (9. ročník).

Na nový školní rok jsou naplánovány 
zajímavé akce, které nejenže obohatí školní 
prostředí, ale také podpoří školního ducha 
a  spolupráci mezi žáky. Mezi nimi jsou 
například projektové dny, sportovní turnaje 
a workshopy zaměřené na ekologii a zdravý 
životní styl. 

Novinkou v tomto školním roce bude také 
pravidelné vydávání měsíčníku školního 
parlamentu. Tento zpravodaj bude přinášet 
aktuální informace o plánovaných akcích, 

novinky z jednotlivých tříd a rozhovory se 
zajímavými osobnostmi z řad žáků i uči-
telů. Věříme, že měsíčník se stane oblíbeným 
zdrojem informací a přispěje k lepší komu-
nikaci a propojení mezi žáky.

Těšíme se na další úspěšný rok plný 
nových zážitků a projektů!

Ve dnech 14. až 16. října 2024 pro-
běhl vzdělávací projekt s názvem "Prima 
pokusy", který byl určen žákům 1. až 
4. třídy. Cílem tohoto zábavně-vzdělávacího 
programu bylo rozšířit obzory žáků v oblasti 
fyziky, matematiky a přírodopisu a před-
stavit jim tyto vědní disciplíny přístupnou 
a zajímavou formou. Program byl připra-
ven jako série praktických ukázek a pokusů 
přímo ve třídách, což umožnilo žákům 
zažít vědu na vlastní kůži. Program trval 
dvě hodiny a byl rozdělen do tří částí. První 
část programu nabídla žákům zajímavé 
chemické a  fyzikální pokusy, které byly 
nejen poučné, ale také zábavné. Žáci měli 
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možnost sledovat různé experimenty, které 
jim názorně přiblížily svět chemie a fyziky. 
V druhé části si žáci sami vyzkoušeli jedno-
duché fyzikální a chemické pokusy. Aktivní 
účast přispěla k lepšímu porozumění prin-
cipům přírodních zákonů a rozvíjela zájem 
o vědecké obory. Ve třetí části si žáci vyrobili 
vlastní hračku, kterou si mohli odnést domů. 
Tento kreativní prvek programu byl velmi 
oblíbený, protože dětem umožnil využít zís-
kané znalosti a dovednosti pro vytvoření 
něčeho vlastního.  Každá třída měla také své 
speciální zaměření. 

Pro nejmladší žáky byl připraven pro-
gram zaměřený na poznávání přírodních jevů 
kolem nás. Děti měly možnost si vyzkoušet 
pouštění draka, což bylo propojeno s vysvět-
lením základních principů větru a aerodyna-
miky. Žáci druhé a čtvrté třídy se zaměřili na 
svět barev. Prostřednictvím různých pokusů 
a experimentů poznávali, jak se barvy mísí, 
jak vznikají různé odstíny a jaký vliv mají na 
svět kolem nás. Třetí třída se ponořila do fas-
cinujícího světa mikroskopických organismů. 
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pootevřené školní dveře

Žáci měli možnost zkoumat vzorky pod mik-
roskopem a objevovat detaily, které nejsou 
pouhým okem viditelné. 

Akce "Prima pokusy" se setkala s velmi 
pozitivními ohlasy jak u dětí, tak u učitelů. 
Žáci byli nadšeni praktickým a interaktiv-
ním přístupem k učení, který jim umožnil 
pochopit složité pojmy hravou formou. Akce 
splnila svůj účel a přispěla k popularizaci 
vědy mezi nejmladšími studenty.

Žáci 4. až 8. třídy zažili 15. října netra-
diční školní hodinu, kterou strávili ve spe-
ciálně upraveném autobusu. Tento výukový 
program s názvem ODIS BUS, zaměřený na 
ekologii a význam veřejné dopravy, měl za 
cíl ukázat dětem, jak může cestování hro-
madnou dopravou přispět k ochraně život-
ního prostředí. Program v „pojízdné třídě“ 
se soustředil na propojení cestování veřej-
nou dopravou s ekologickými tématy. Děti 
se dozvěděly o výhodách hromadné dopravy 
jako udržitelného způsobu přepravy, který 
snižuje dopravní zátěž i emise, a přispívá 
tak k  ochraně přírody. Cílem bylo, aby 
žáci pochopili, že i volbou veřejné dopravy 
mohou pozitivně ovlivnit životní prostředí. 
Byla to výuka, která spojila teorii s praxí 
v autentickém prostředí autobusu. 

V pátek 25. října jsme si připomněli jeden 
z klíčových okamžiků naší historie – vyhlá-
šení samostatného československého státu 
28. října 1918. Žáci školního parlamentu 
připomněli spolužákům prostřednictvím 
školního rozhlasu význam tohoto dne a při-

blížili informace o vzniku Československé 
republiky. Společně jsme pak vyvěsili českou 
vlajku, zazpívali státní hymnu a na závěr 
vytvořili hromadnou fotografii symboli-
zující českou vlajku v barvách trikolóry. Ve 
vestibulu školy byla dále připravena tema-
tická expozice ke vzniku Československa 
s  ukázkou důležitých vynálezů té doby, 
přehled tehdejší měny a seznam prezidentů 
Československé republiky.

Ve čtvrtek 24. října 2024 se vybraní žáci 
naší školy zúčastnili již 13. ročníku mate-
matické soutěže Zlatá cihla. Soutěž pořá-
dalo Gymnázium Cihelní Frýdek-Místek. 
Vybraní žáci 8. a 9. ročníku nás reprezen-
tovali v kategorii HLA, kde řešili 28 příkladů, 
z nichž každý byl hodnocen jedním bodem. 
Při rovnosti bodů rozhodovalo pořadí, ve 
kterém byly práce odevzdány. Po skončení 
soutěže byla pro žáky připravena prohlídka 
školy, žáci pracovali v odborných učebnách 
a seznamovali se se zajímavými učebními 
pomůckami.

Na závěr proběhlo vyhlášení výsledků 
soutěže v kategorii jednotlivců a soutěžních 
družstev. V  kategorii jednotlivců obsadil 
krásné čtvrté místo Oliver Lekki z 8. třídy. 

Gratulujeme a všem účastníkům děku-
jeme za vzornou reprezentaci naší školy.

Další úspěšnou akcí byla tvorba soutěž-
ního videa do projektu Dunajský umělec. 
Soutěž je určena pro žáky a studenty, ať už 
jednotlivce nebo skupiny (maximálně do 
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4 osob), ze všech základních a středních 
škol, klubů, nevládních organizací, den-
ních stacionářů či sdružení napříč Českou 
republikou. Již od roku 2004 spojuje tisíce 
dětí z  oblastí povodí a  přítoků Dunaje. 
Cílem soutěže je podnítit děti k zamyšlení 
nad jejich vztahem k životnímu prostředí 
a k pochopení významu a hodnoty řek pro 
ně samotné i pro jejich okolí. Tato aktivita 
se hodí do výuky výtvarné výchovy, příro-
dopisu, zeměpisu, biologie, geografie, eko-
logie, hydrobiologie a  dalších předmětů. 
Skvěle doplňuje také environmentálně 
zaměřené volnočasové aktivity.

Žáci 7. ročníku natočili a sestříhali  pou-
tavé video, ve kterém pracovali pouze s jed-
notlivými písmeny slova Morávka. Jejich 
píle a kreativita při tvoření přinesla úspěch 
v podobě skvělého 2. místa v kategorii Video 
Junior! Gratulujeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a obce Morávka! Soutěžní 
video si můžete prohlédnout na webových 
stránkách školy v sekci Aktuality ZŠ.

Příjemným zpestřením podzimního 
dopoledne byly také střelby ze vzdu-
chovky a nově také střelby z  luku, které 
si pro naše žáky připravili zaměstnanci 
Lesů ČR. Děkujeme tímto paní Blažkové 
a jejímu parťákovi za uspořádání, organizaci 
a odměny pro nejlepší střelce!

V rámci přírodopisu a zeměpisu navští-
vili žáci 9. ročníku Muzeum meteoritů ve 
Frýdku-Místku, kde si prohlédli největší 
sbírku meteoritů v  ČR. Muzeum se při-
pravovalo do prvního otevření téměř 8 let 
a  k  vidění byly kousky z  mnoha míst, 
jako je například Argentina, Egypt, poušť 
Namib, ale i jeden exkluzivní meteorit přímo 
z Marsu. Některé exponáty dostali žáci také 
do rukou – měli tím možnost držet v ruce 
nejstarší objekty na naší planetě. V před-
nášce bylo mnoho zajímavých informací 
o tom, jak se meteority chovají po dopadu 

na Zem, jak se hledají, jak a kde se zkoumají 
a jaká je jejich hodnota. V neposlední řadě 
bylo hovořeno o meteoritu Morávka, jehož 
model ze školní 3D tiskárny jsme jako podě-
kování muzeu předali.

Během měsíce října a  listopadu pak 
proběhly školní kola matematické soutěže 
Pythagoriáda, přírodovědné soutěže Klokan, 
ekologické soutěže Mladý zemědělec a sou-
těž zaměřená na mediální gramotnost. 

Před Vánocemi nás čeká dále soutěž ve 
skoku vysokém, lekce plavání pro žáky 
2. stupně v aquaparku, turnaj ve vybíjené, 
úvodní lekce bruslení na Ostravici a tradiční 
návštěva filmového a divadelního předsta-
vení. 

pootevřené školní dveře
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Zprávičky ze školičky

V první polovině měsíce října jsme se 
s dětmi zaměřili na podzimní přírodu, kte-
rou ztvárňovaly různými výtvarnými tech-
nikami s využitím přírodních materiálů. 
Součástí programu byl také rozvoj čtenář-
ské gramotnosti, včetně čtení s porozumě-
ním a rozšiřování slovní zásoby. 

Pro děti jsme připravili zábavné pokusy, 
které vyvrcholily projektovým dnem 
nazvaným „Sopkohraní“ – více informací 
k tomuto projektu je k dispozici na webo-
vých stránkách www.primapokusy.cz.

Děti  také zhlédly divadelní pohádku 
„O Bojance a velkém lháři,“ která je pou-
čila o slušném chování. Od 11. října do 18. 
listopadu probíhal tradiční plavecký výcvik 
ve SportPlexu Frýdek-Místek. 

Listopad se pak nese v  duchu poví-
dání o vesmíru, planetách a souhvězdích 
a na toto téma proběhne beseda v místní 
knihovně.

Děti se rovněž těšily z   divadelního 
představení myšky Klárky a veverky Terky, 
tentokrát s názvem „Pohádka z cukrárny,“ 
které se zaměřovala na správnou péči 
o zoubky.

S blížícím se adventním časem jsme se 
pustili do příprav na slavnostní rozsví-
cení vánočního stromu a jarmarku, včetně 
nácviku vystoupení a  tvorby dekorací 
i drobných dárečků.   

Zaměstnanci a  žáci Základní školy 
Morávka přejí všem příjemné podzimní 
dny a klidnou přípravu adventního období. 
Těšíme na setkání u vánočního stromu! 

pootevřené školní dveře
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TJ Sokol Morávka 
Ing. Martin Špok  
předseda TJ. Sokol Morávka, spolek 
foto autor

Ohlédnutí za naší činnosti 
v roce 2024.

Výroční členská schůze 17.2.2024

Sešli jsme se a dohodli jsme se co budeme 
dále dělat. 

Výšlapy turistického oddílu  
našich dám do přírody:

•	 26.1.2024 Pustevny 
•	 26.2.2024 Ivančena 
•	 2.3.2024 Libušiným chodníčkem na 

Kouhutku 
•	 16.3.2024 Ivančena Kykulka -  Tofel
•	 3.4.2024 Frenštát – Štramberk
•	 27.4. 2024 Od Bebka do Bebka
•	 9.5.2024 Svinec – Starý Jičín
•	 23.5.2024 Čantoryje 
•	 21.6.2024 Hostýn 
•	 26.9.2024 Hukvaldy 
•	 17.10.2024 Ostravice – Burořanka – Liščí díry 

Dámy jsou prostě aktivní!

Ukliďme Morávku  

6.4.2024 - Bo chceme mít Morávku fajnu!

Snažení vaječiny a členská schůze 

Proběhlo dne 9.7.2024 na hřišti u školy.

Turistický zájezd: Macocha 

Ten se uskutečnil 7.9.2024. Opět byl o tento 
zájezd zájem a vydařil se. Počasí nezkla-
malo. Podtitul zájezdu byl: Vzpomínky na 
školní výlet.

Účastníci zájezdu prošli a propluli Punkevní 
jeskyněmi. Prohlédli jsme si známou propast 
Macocha a prošli naučnou stezku Macocha. 

Guláš fest

Jako tradičně jsme se zúčastnili tradičního 
Guláš festu. Vrchní kuchař Karel Cakl udělal 
perfektní hovězí guláš. Všichni si ho chválili, 
všichni říkali, že je to nejlepší guláš! .. no a my 
jsme se už po letech tréninku viděli na před-
ních místech …. a zklamaní: porota vyhlásila 
první tři místa a další pořadí zatajila. 

Přitavujeme výšlap na Travný s položením 
věnce u památníku partyzánům na Malém 
Travném, který proběhne 7.12.2024. 

Sraz účastníku bude v  8,00 u  Obecního 
úřadu.
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smíšený oddíl Morávka
Markéta Zbořilová
vedoucí

nová DRuŽIna lesáKŮ

Po nástupu nových dětí do oddílu se 
muselo udělat i pár nových změn. S  tím 
přichází i naše nová družina Lesáci. 

Je to nejmladší družina v našem oddíle. 
Schází se každý pátek a celá družina má 
celkem 14 členů. První schůzky byly hodně 
o seznamování. Poznávali jsme, kdo do naší 
družiny patří a  to, jak budeme fungovat 
každou schůzku.

Pro děti si na každou schůzku připra-
vujeme hry a snažíme se je něco ze skau-

tingu naučit. Mají dokonce i známkování 
každé schůzky. Tento rok pro naši družinku 
nemáme bodování, ale máme smajlíky. Na 
konci každé schůzky děti podle toho, jak 
se schůzka a  program na schůzce líbil, 
nakreslí smajlíka. V rámci jednoho kratšího 
programu děti dostaly i nováčkovské stezky 
a vysvětlili jsme si, jak se plní.

Vedoucími pro naše nejmenší jsou 
Markéta Zbořilová, Štěpán Čompa, Kristýna 
Felcmanová, Antonín Španihel, Michal 
Muras. Společně se snažíme dávat dětem 
to nejlepší. 

Těšíme se a  doufáme, že hodně dětí 
z naší družiny odslibuje na světlušky, vlčata 
a nakonec i na skauty.

Ze ŽIvota sPolKŮ
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Výprava do Zábřehu na Moravě

Dne 4.10. jsme se vydali s družinou Lišek 
na výpravu v  rámci čekatelské zkoušky. 
Vyrazilo se už odpoledne, abychom stihli 
včas dojet do Zábřehu na Moravě. Cesta sice 
byla dlouhá, ale děti to zvládly bez problémů 
a hodně si užily jízdu autobusem. Trochu 
měly strach z cizích dětí, o kterých věděli, 
že tam budou. 

Hned první den pak děti poznaly další 
účastníky z jiných oddílů a začala nám celo-
víkendová hra na pustém ostrově. 

Sobotní ráno začalo krátkou, ale pořádnou 
rozcvičkou. Hodně her bylo určeno na spo-
lupráci a seznámení dětí mezi sebou. První 
hra, která se hrála, bylo přenášení kokosu 

pomocí bambusových tyčí (pingpongový 
míček a papírové trubky). Po několika men-
ších hrách začala větší hra, kdy děti musely 
ulovit potraviny na pečení. Jakmile děti 
ukořistily všechno, co potřebovaly, vydaly 
se samy na vyznačenou cestu, aby dorazily 
na místo, kde se pekla buchta. Všechny tři 
týmy úspěšně upekly dobrou buchtu a vydaly 
se na cestu zpět.

Po dlouhém sobotním dni jsme usínali 
unavení. Druhý den v neděli jsme se rychle 
sbalili a vydali se pěšky na vlak. Děti celou 
cestu i  celkově výpravu zvládly úžasně. 
Někteří si dokonce našli nové kamarády 
z  jiných oddílů, se kterými se na výpravě 
setkali. Děkujeme moc za účast a těšíme se 
na další.

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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1. dívčí oddíl a 1. chlapecký oddíl
br. Tomáš Foldyna 
Drákula

Pomoc po povodních

Heslo skautů a skautek je „Buď připra-
ven!“, znamená to, že máme být připraveni 
pomáhat v každé době. Jsme nadšení, že jste 
přinesli spoustu věcí pro potravinové banky. 
Sběrná místa byla v  Jednotě na Morávce 
a  v  Raškovicích, v  klubovně, a  nejdéle 
v  kostele. Vybralo se neuvěřitelných 1120 
kilogramů vaší pomoci! Že byly potřeba jsme 
se mohli přesvědčit přímo v  postižených 
oblastech, neboť stále jezdíme pomáhat 
přímo do postižených oblastí (Brantice, 
Krnov, Široká Niva, Zátor apod.).

Rostou bunkry, dřevníky  

i jahodová kukuřice

U klubovny máme velkou zahradu, kde 
zažíváme spousty dobrodružství, ale také 
třeba kosíme trávu, paseme ovce či škubeme 
krmení pro naše oddílové králíčky.

A už několik let se pokoušíme o zahrádku, 
ale až letos něco vyrostlo. Máme tam měsí-

ček a už se těšíme, až sklidíme jahodovou 
kukuřici, opravdu existuje!

Po vydatném úsilí obou oddílů (i někte-
rých rodičů) vyrostl na zahradě také provi-
zorní dřevník, protože v klubovně topíme 
jen dřevem, které si sami připravujeme na 
schůzkách. Dřevník byl opravdu potřeba, ten 
starý se rozpadá před očima.

Ale ještě něco vyrostlo, je to bunkr našich 
vlčat z  družiny Jelenů: „Má dvě patra, 
v přízemí jsou tři místnosti, v patře jednu. 
Střecha je z velké plachty. Zatím bunkr nás 
stavělo devět.“

Východ slunce

Tři skautky, Barča, Mája a  Niky, se 
rozhodly, že splní 8. září skautskou výzvu 
Ranní svítání: „Úkolem bylo vyjít na nejbližší 
vrchol, a proto jsme se vydaly na Prašivou. 
Pod Prašivou jsme se vydaly autobusem. 
Trvalo nám to zhruba hodinu, než jsme došly 
nahoru. Prašivou jsme si užily celou jen pro 
sebe, protože jsme tam byly první a úplně 
samy. Odpočaly jsme si a užily výhled. Byl to 
skvělý zážitek a těšíme se na další výzvu!“

Kolem svátku Všech svatých chodíme již tradičně zapa-
lovat svíčky na opuštěné hroby.
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JOTA-JOTI

Opět jsme se po roce spojili se skauty 
z celého světa, např. z Malajsie, Jordánska, 
Irska, dokonce s  úplně stejným oddílem 
z  Japonska jako před rokem. Neuvěřitelné 
nadšení při videohovoru vzbudili naši zakrslí 
králíčci ve Švédsku!

O Zlatovásce

Jako každý rok pro vás nacvičujeme 
pohádku, tentokrát bude O  Zlatovlásce 
a budeme ji hrát na Mikuláše v kostele, pak 
na VFS na přelomu ledna a února.

Pomoc Ukrajině

Neustále sbíráme materiál na výrobu 
zákopových svíček (vosk, parafín či ple-
chovky). Případně třeba zdravotní materiál 
(berle, obvazy, náplasti apod.).

Stále přijímáme nové členy!

Scházíme se v naší klubovně na Staré faře 
(Pražmo čp. 69). Bližší informace či kontakt 
na https://1url.cz/@chlapecky-oddil nebo na 
https://1url.cz/@divci-oddil

Klub rodičů
Gabriela Demlová

Přinášíme shrnutí dosavadních činností 
Klubu a nástiny plánů na následující měsíce:

Na první termín tradiční nedělní dra-
kiády nebyl hlášený vítr, zato byl od rána 
očekáván vydatný déšť 😊, akci jsme proto 
přesunuly na nejbližší povětrnostně vhod-
nější termín 8. 10., což sice bylo úterý, ale 
vzhledem k tomu, že část občerstvení už 
jsme nakoupily, nechtěly jsme čekat až do 
následujícího víkendu. Drakiády se zúčast-
nilo asi 60 menších dětí. Ty kromě pouštění 
draka prošly připravenou luštící podzimní 
stezku a dostaly malou odměnu. Větší dětí, 
které stezku pro nejmenší neprošly, a tudíž 
o jejich počtu nemáme přehled 😊, si akci 
též užily. Draci létali parádně a drakiádu 
jsme úspěšně ukončili včas, právě předtím, 
než se zvedl vítr mnohem silnější, než by 

k drakům a pobytu venku s malými dětmi 
bylo snesitelné.

1.11. proběhla krásná symbolická akce 
průvodu se světýlky. Zúčastnilo se neče-
kaně velké množství lidí. Naše obavy, jestli 
trasa nebude pro malé děti příliš dlouhá, 
byly opravdu liché - ty nejrychlejší vzaly 
téměř celou trasu sprintem a  dorazily 
v rekordním čase do cíle. Po cestě měly děti 
plnit malé úkoly a na konci přiložit pod-
zimní lístek s šiškou do závěrečné světelné 
mandaly. Neměly jsme kapacitu na tvoření 
a prodej občerstvení a proto jsme vybraly 
trasu, která končila u  FajnehoBufetu ve 
Velkém Lipovém a přenechaly občerstvení 
jeho provozovatelům. Děkujeme velmi paní 
Žižkové a panu Klímkovi, kteří se tohoto 
úkolu zhostili a ustáli i nečekaný nával hla-
dových a zmrzlých příchozích, kteří najed-
nou oblehli barový pult. Děti si v prostoru 
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bufetu mohly sestavit malé barevné světýlko 
nebo řádit s  lampiony venku kolem ohně.  
Největší přínos a krásnou tradici této akce 
vidím, kromě nadšení dětí pro tajuplnou 
světelnou atmosféru, ve společném sdílení 
po cestě, kdy jsme si mnozí konečně udělali 
čas na setkání…

Děkuji, všem, kdo nám pomohli, opět 
musím vyzdvihnout větší školní děti, které 
nám svou pomoc samy nabízí a se kterými 
je radost spolupracovat. Děkujeme! Vážíme 
si toho, co děláte pro obecní komunitní život 
i pro menší spolužáky! 

Před námi pozvolna vyvstává období 
Adventu. Budeme připravovat dvě adventní 
tvořivé dílny.  27.11.2024 se bude konat 
dlouhodobě nejúspěšnější dílna - tvoření 
věnců. Srdečně zveme – přijďte se s námi 
naladit na krásné adventní období! 

11.12.2024 budou dílny pro dospělé 
s vytvářením macramé. Loňská dílna s tímto 
tématem byla opravdu skvělá. Přijďte si 
vytvořit něco krásného a naučit se novou 
techniku! Kapacita je omezena. Rezervace 
nutná na tel. 724 445 905 nejpozději do 
29.11.2024.

A po Novém roce… si pište termín 18.1., 
kdy se sejdeme na tanečním parketu na Plesu 
klubu rodičů v hotelu Partyzán. Neváhejte 
s koupí lístků, loni mizely pod rukama 😊.

A poslední akci, kterou máme momen-
tálně rozplánovanou, je 9.2.2025 karneval 
ve školní tělocvičně.

Přejeme Vám krásné pozdně podzimní 
dny, příjemný začátek adventního období 
a nebyl by to náš článek, kdybychom v něm 
opět nevolaly o pomocníky do Klubu! Pokud 
se Vám naše akce líbí a chtěli byste je na 
Morávce mít i nadále, pojďte nám pomoct. 

A když se Vám naopak nelíbí, pojďte je 
změnit! Kontaktujte nás na stránce Morávka 
dětem, Gábi Demlovou na tel. 605 259 646 
anebo Romču Miketovou přímo na Obecním 
úřadě Morávka.   
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Klub seniorů
Dagmar Španihelová

Články do Moravčanu se odevzdávají 
dopředu a pak vznikají kouzla s časem 
minulým a budoucím. Tak tedy Wolfram ani 
zájezd na Pustevny nebyl. Co se uskutečnilo 
byly pěší výlety. Na Doroťanku jsme zašli 6. 
září. Počasí nám přálo, bylo krásně. Mnozí 
šli rychle a někteří(například já) pomaleji, 
ale všichni jsme si to užili. Po cestě se 
povídalo, sbíraly se houby a jalovčinky. Na 
Doroťance jsme se posilnili jídlem a pitím a 
vyrazili zpátky domů. Daleko menší skupina 
vyrazila 18. října na Lysou horu. I oni měli 
pěkné počasí. 

Posezení na školní zahradě 10. září se i 
přes nepřízeň počasí povedlo. Déšť nám 
dobrou náladu nezkazil. Opečené klobásky 
byly výborné, chlebík čerstvý a koláčky 
od Zdenky se jen rozplývaly. S kytarou a 
bubínkem jsme si i zaspívali. 

V plánu jsou ještě čtyři akce, ale o tom až 
příště. Už přece víte - kouzla s časem😂. 

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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SDH Morávka
Hana Hřivňáková

Podzimní závody a nové naděje 

mezi mladými hasiči

V září a  říjnu naši mladí hasiči absol-
vovali poslední venkovní závody sezóny. 
7. září 2024 se zúčastnili závodů v požárním 
útoku v  Nižních Lhotách. Soutěžili jsme 
se třemi týmy, naši dorostenci si odvezli 
stříbrné medaile a další družstva vybojovali 
dvě 4. místa.

Tradiční Branný závod v Nižních Lho-
tách, který se konal 28. září, byl pro naše 
hasičky příležitostí zazářit. V kategorii star-
ších dívek obsadila Zuzka Štefková 1. místo, 
Maruška Ševčíková 3. místo a Emička Andr-
lová se v kategorii mladších dívek umístila 
na krásném 2. místě. Naši zástupci bojovali 
také v kategoriích mladších a starších žáků 
i  dorostenců, kde se nám podařilo získat 
„bramborové“ umístění.

Branný závod byl pro naše mladé hasiče 
výbornou přípravou na nadcházející Závod 
Hasičské Brannosti a Všestrannosti. Naše 
dorostenecká dvojice i starší žákyně si závod 
užily. Podle jejich slov byl nakonec snazší, 
než čekali.

Příchodem října se k nám začali přidávat 
noví členové do oddílu mladých hasičů. Na 
každý trénink zavítají další nadějní hasiči 
a hasičky, čímž se nám rozrůstá i katego-
rie nejmladších – hasičat do 6 let. Už se 
těšíme, že v létě budou moci poprvé soutěžit 
v kategorii mini!

Naše soutěžní sezona již skončila. Zaví-
ráme se do tělocvičny, kde připravujeme jak 
nováčky, tak i  ostřílené hasiče, na novou 
sezónu. Chystáme pro děti zpříjemnění 
zimní přípravy, ale to je překvapení 😊
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Moravečtí zahrádkáři  
mají za sebou 50 let činnosti
Mgr. Jan Slováček

Vážení občané a přátelé zahrádkáři, v tomto 
roce jsme si připomněli 50 let existence naší ZO

Tentokrát si zobrazíme srovnání roku vzniku 
základní organizace se současným jubilejním 
rokem.

Rok 1974:

Členská základna: 37 zakládajících členů, 
výbor ZO: 7 členů, předseda: Jan Jančura mís-
topředseda: Bedřich Papřok, jednatel a kro-
nikář: Jan Slováček, pokladník: Karel Šigut

Členové výboru: Zdeněk Král, Jan Latýn, 
Anděla Žídková

Rok 2024:

Členská základna: 70 členů, výbor ZO: 8 členů, 
předseda: Ludvík Pachlopník

Jednatel: Jan Slováček, pokladník: Alena 
Burdová

Členové výboru: Ludmila Slováčková, Dag-
mar Hranická, Marie Gřundělová, Karel 
Gřunděl, Iva Hadačková, za revizní komisi 
Věra Blahutová 

Musíme vzpomenout i další členy, kteří 
se nejvíce angažovali na činnosti organizace. 

Ve funkci předsedy se vystřídali: Jan 
Jančura, Marie Golová, Marie Šabatová,  
Světlana Šipulová, Jarmila Bražinová, Petr 
Hranický, Ludvík Pachlopník 

Zasloužilí členové: Josef Šabata, Miro-
slav Pěchůvka, Vlasta Golová, Jan Kačmařík, 
Karel Kohut, Helena Kohutová, Julie Kři-
bíková, Emílie Kozlová,Zdenka Ševčíko-
vá,Karel Škola, Zdeněk Ručka, Jan Pavlásek, 

Vlasta Miarková, Judita Hermanová, Marie 
Pohludková, Libuše Šafářová, Eva Nitrová .

Od začátku byla pestrá činnost : výstavy 
ovoce a zeleniny- výpěstků našich členů, 
prorodej ovocných stromků, moštování, 
odborné přednášky, prodej hnojiv a chemie. 
Pravidelná schůzová činnost. Ze společen-
ských akcí pamatuji 1.ples zahrádkářů. 

Akce, které se staly tradicí – smažení 
vaječiny,zájezdy, Velikonoční a  Vánoční 
výstavy.

Aktivní členové současnosti: jádro 
veškeré práce je na všech členech výboru, 
speciální dílčí úkoly plní při výstavách 
Jarmila Vepřeková, Zdeňka Strakošová, Jiří 
Hlisnikovský, při zajišťování zájezdů Jan 
a Ludmila Slováčkovi, moštování zajišťují 
Karek Gřunděl a Zdeněk Slováček

Historie je doložena fotoalby a  velice 
pěknou kronikou, dlouhodobě vedou man-
želé Javorkovi. 

To vše je kus poctivé práce, kterou 
odvádějí členové výboru a  obětavé jádro 
starších členů.

V organizaci jsou především senioři. Jen 
zřídka se nám podaří získat někoho mla-
dého. existenční 

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem 
jmenovaným i nejmenovaným, kteří se podíleli 
na práci v období padesátileté existence naší 
organizace.

V dalším bych vás seznámil 
s činností ZO v tomto roce :

1.	 Ve dnech 23. až 25. března proběhla Veliko-
noční výstava
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2.	 Jarní zájezd: Polsko-27.dubna: zahrady 
Kapias –vzhledem ke špatnému počasí 
zrušen 

3.	 Smažení vaječiny - 26. května   Bylo za 
účasti 35 osob a padlo 126 vajec

4.	 Moštování proběhlo od 15. srpna: bylo 
vzhledem k  hezké úrodě jablek velmi 
úspěšné a naši chlapi: Zdeněk Slováček 
a  Karel Gřunděl dostali pěkně zabrat. 
Vymoštovali 5 747 litrů jablečného moštu

5.	 Jižní Morava – 14. a 15. září – zastávky: 
Slavkov: Mohyla Míru, Ivančice: Muchovo 

muzeum a expozice Vladimíra Menšíka, 
Moravský Krumlov: Slovanská epopej, 
Hodonín – nocleh. Zlín: Baťovo obuv-
nické muzeum, Prostřední Bečva – Zava-
dilka – večeře. Zájezd byl opět úspěšný 
a 45 účastníkům se líbil. Měli jsme velké 
štěstí, že jsme unikli povodnim.

6.	 Vánoční výstava –nás čeká ve dnech 14. 
až 16. prosince 2024. Při výstavě bude 
rovněž expozice s fotodokumentací naší 
činnosti.

SRDEČNĚ ZVEME

Moravský Krumlov Slavkov – Mohyla míru

Slovanská epopej
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Zlín – Baťovo muzeum        
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POZVÁNKA NA PIETNÍ SETKÁNÍ

Foto: archiv obce

Obec Morávka ve spolupráci se školou 
Vás zve v pátek 13. prosince 2024 na 
pietní setkání u příležitosti připomenutí 
stanného soudu na Morávce.

•	 10.00 položení věnců u  pomníku 
„Noční přechod“ 

•	 10.15 položení věnců u pamětní desky 
na hotelu „Partyzán“

•	 10.30 občerstvení a krátký program  v hotelu Partyzán

Sobota 14. prosince 2024 

•	 17.00  mše svatá za odsouzené při stanném soudu na Morávce a za všechny oběti 
války v kostele sv. Jana Nepomuckého na Pražmě

•	 17.00 zvonění místních zvoniček za odsouzené a za všechny oběti války

Šicí dílny na Morávce
Gabriela Daňková  
lektorka šicích dílen

V letošním roce jsme se se švadlenkami, 
maminkami, babičkami sešly desetkrát 
a  dvakrát ještě do Vánoc plánujeme. 
Scházíme se zpravidla ve čtvrtek v  16 
hodin v  kuchyňkách v  areálu Základní 
školy a mateřské školy. Šijeme pod mým 
vedením, zpravidla je nás šest až osm. 
Každému se snažím věnovat individuálně. 

Co šijeme? Na jaře to byly kosmetické 
taštičky, prostírání, malá pouzdra na 
tužky, v červnu jsme společně ušily tašky 
na tělocvik a svačinku pro budoucí prv-
ňáčky. Na podzim jsme si ušily košíčky 

na šicí potřeby či na drobnosti a boxíky na 
malovátka pro slečny. Čekají nás poslední 
dvě dílny, a to 21. a 28. listopadu. Tady se 
již vánočně naladíme a ušijeme si vánoční 
ozdoby, prostírky nebo dekorace. Rov-
něž můžeme došívat to, co jsme minule 
nestihly.

Důležité je, že nás to baví, že se scházíme 
a každá z nás odejde odpočatá s výrobkem 
k tomu.

K dispozici máme dva šicí stroje, jinak si 
vše potřebné nosíme. Občas někdo přijde 
i  bez stroje, jenom si povykládat nebo 
nám uvařit čaj nebo kávu. Máte-li chuť 
se něco nového naučit, rádi vás v příštím 
roce uvidíme. 
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Svazek obcí Morávka - Pražmo 
Vás srdečně zve  

do divadla A. Dvořáka v Ostravě na činohru 

Médea 
„Z toho se tvoje srdce nikdy nevzpamatuje!“ 

                                               Eurípidés 
 

Jedna z nejslavnějších antických tragédií v novém překladu 
 grécisty Matyáše Havrdy a spisovatele Petra Borkovce, který vznikl přímo pro naše divadlo. 

Snad žádná jiná postava v dějinách divadla nebudí tolik vášní jako ona! Médea – žena, která z lásky k 
Iásonovi zradila svého otce, zabila bratra a navždy opustila vlast. Následovala ho do Řecka a porodila 
mu dvě děti. Po pár letech ale musí uvolnit místo jiné ženě, mladší královské dceři. A tak se rozhodne 

pro pomstu, během které spáchá nejhorší čin, jakého se matka může dopustit… Co se stane, když 
lásku a věrnost nahradíme sobectvím a pragmatismem? Jaké strašné zápasy a oběti nás pak čekají? 

 

Kdy:       neděle 19. ledna 2025 
Cena:            240 - 260 Kč (50% sleva) 
Odjezd:        13.30 od ZŠ Morávka 
Doprava:      hradí SOPM Morávka 
 
Vstupenky je možno rezervovat na tel. č. 558 691 021 (OÚ Morávka) 
a týden před představením vyzvednout na Obecním úřadě Morávka  
 

Na všechny se těší Gabriela Daňková – organizátor     
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UHLÍ  
  

KOKS  

  

BRIKETY  
  

  

      

607 
  985 

  579 
  

www.uhli - raskovice.cz 
  

Uhelné sklady v Raškovicích „U Stříže“ prodávají balená a volně ložená paliva. Dopravu 
zajišťujeme, nabízíme i skládání uhlí dopravníkem až do sklepa. Platby hotově i kartou. 
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Kalendárium kulturních a sportovních akcí 
•	 21.11.  šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ
•	 23.11.  zájezd do divadla Ostrava – opera Nabucco
•	 28.11.  šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ
•	 6.12.  Festival sněhu - Rozsvícení vánočního stromu  - mikulášská nadílka
•	 7.12.  Přechod Travného – TJ Sokol – 8.00 od OÚ
•	 13.12.  80.výročí stanného soudu – pietní akce – 10.00 hotel Partyzán
•	 14.12.  Festival sněhu - Travný Trek 2024 – otevření hráze
•	 14.-16.12.  Vánoční výstava – zahrádkáři 
•	 18.1. Ples Klubu rodičů – hotel Partyzán
•	 19.1.  Zájezd do divadla Ostrava – Médea
•	 1.2.  Vrchol Festivalu sněhu – Zlatovláska, Děda Mládek Illegal band
•	 8.2.  Vítání občánků 
•	 17.-23.2.  jarní prázdniny

Všechny akce budou průběžně aktualizovány a zveřejňovány na webových stránkách obce, facebooku, insta-
gramu, aplikaci MUNIPOLIS a formou letáků.
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